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La siguiente tabla muestra la distribucion de probabilidades de la variable aleatoria X: “nimero de
veces que se utiliza un aparato en particular, por dia”.

T 0 1 2
f(x) 0.1 a 0.6

a) Hallar la probabilidad de utilizar el aparato s6lo una vez por dia.
b) ;/Cuadl es la probabilidad de no utilizarlo en un dia determinado?

¢) Encontrar la funcién de distribucién de la variable aleatoria.

La distribucion de probabilidades de X: “numero de errores en un canal de transmision” se presenta
en la siguiente tabla:

f(x) | 0.41 | 0.37 | 0.16 | 0.05 | 0.01

Determinar la funcién acumulativa de X y utilizarla para determinar la probabilidad de encontrar més
de 3 errores en el canal.

Los errores en un canal de transmision experimental se encuentran cuando un certificador controla
la transmision que detecta impulsos que faltan. El nimero de errores encontrados en una cadena de
ocho bits es una variable aleatoria con la siguiente distribucion:

0 siz <1
0,7 sil<z<4
09 sid<zx<7
1 siz >7

Determinar las siguientes probabilidades e interpretar:

a) P(X
b) P(X
©) P(X
d) P(X
e) P(X
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Un teodolito se clasifica de acuerdo al nimero de defectos de fabricacion y a la fabrica que lo produce.
Sean X e Y las variables aleatorias que representan respectivamente el nimero de defectos por unidad,
con valores posibles 0, 1, 2 y 3; y el nimero de fabrica con valores posibles 1 y 2. La siguiente tabla
muestra la distribucién de probabilidades conjunta.

X
o 1 2 3
1] 1/8 1/16 3/16 1/3
Y 2lu16 116 18 1/4

a) Determinar la distribucién de probabilidad marginal de X y de Y.
b) Encontrar la probabilidad de X condicionadaa Y = 1.

c) (Son X e Y variables aleatorias independientes? Justificar.

Sea X el nimero de veces que falla cierta maquina de control numérico: 1,2 o 3 veces en un dia dado.
Sea Y el nimero de veces que se llama al personal técnico para subsanar la falla. Su distribucién de
probabilidad conjunta estd dada por:

a) Obtener la distribucion de probabilidades del numero de veces que falla la maquina. Incluir la
funcién acumulativa.

b) Obtener la distribucién de la cantidad de veces que se llama al personal técnico.Incluir la fun-
cién acumulativa.

¢) Encontrar P(Y=3/X=2). ;Cémo se interpreta este valor?

d) (Considera que la cantidad de veces que falla la maquina es independiente de la cantidad de
veces que se llama al personal técnico?
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Ejercicio 6

Se sabe que la funcién conjunta que describe a una variable bidimensional es la siguiente:

L(x2 —y) paraz=23ey=1,2

fz,y) = {20

0 en otro caso

a) Hallar las funciones marginales e interpretarlas.
b) Calcular la probabilidad de X condicionadaa Y = 2.

¢) (Son estas variables independientes? ;Por qué?

Se conoce que la variable aleatoria X definida como la duracién (en dias) de un disco rigido se
distribuye segin la siguiente funcion:

1000 gi 2+ > 1000
0 en otro caso

a) (Es f una funcién de densidad valida?
b) Calcular la funcién F' de distribucion acumulada de la variable X.
¢) Utilizar la funcién F' del item anterior para calcular P(1500 < X < 2000).

d) (Cual es la probabilidad de que un disco rigido dure menos de 2000 dias, si se conoce que el
disco funciona después de 1500 dias de uso de la maquina?

El tiempo (en horas) que tarda un satélite meteoroldgico en pasar por el mismo lugar es una variable
aleatoria que posee la siguiente funcién de distribucion:

0 six <0
F(x)—{ 1—e® siz>0 -

a) Encontrar la funcién de densidad que describe a la variable aleatoria.

b) Encontrar la probabilidad de esperar menos de 12 minutos para recibir una sefial del mismo
lugar.
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Ejercicio 9

Una variable aleatoria estd distribuida segun la ley que se muestra en la figura:

A
—— 1/a

« -
-8 0 a

a) ¢Es f una funcién de densidad valida? ;Para qué valores de la constante a? Justificar.

b) Realizar una grafica para a = 2y a = 3 en los mismos ejes coordenados. ;Qué pasa con la
forma de la funcién?

c) Encontrar una expresion para la funcién de densidad y verificar que sea vélida.

d) Obtener la funcién de distribucién correspondiente.

Ejercicio 10

El nivel de agua de un tanque (en metros) es una variable aleatoria X que se describe segin la
siguiente funcidn:

f(x>={ 62(1-2) para0<@ <1

0 en otro caso

a) (Esuna funcién adecuada para describir a la variable en estudio? ;Por qué?

b) Obtener P(1/5 < X < 3/5) utilizando la funcién de densidad y la de distribucién acumulada.
(Cual de las dos dirias que es mds conveniente utilizar y por qué?

¢) Lajefa de produccion quiere saber si el nivel de agua en el tanque es mayor a 1/2. Un operario
le indic6 que la dnica informacién certera que tiene es que el nivel del agua estd entre 1/3 y
2/3, Calcular la probabilidad de que el nivel sea mayor a 1/2 en ese contexto. ;Qué tipo de
probabilidad es?
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Ejercicio 11

Se estd realizando un estudio en un sistema y se analiza una variable aleatoria X con funcién dada

por:

d)
e)

Fa) = 1—¢e* s%x>0
0 siz <0

(Se puede verificar con F' que la densidad correspondiente f cumple la condicién de cierre?
Obtener la funcién de densidad f.

Obtener P(X >2).

Considerar una nueva variable aleatoria Y que también es necesaria para el estudio de manera
que la funcién de densidad conjunta es:

ye~ ) siz >0,y >0
0 en otro caso

f(may):{

(Son estas variables independientes?

Calcular P (Y <1/ X >2).

Ejercicio 12

En una comunicacién entre un servidor web y un cliente que necesita acceder a un sistema se estudia el
tiempo de llegada de la solicitud y el tiempo transcurrido hasta el ingreso al sistema en el mecanismo
de autenticacidn. Sean X e Y respectivamente, los periodos de tiempo que se utilizan para cada caso
(en minutos) y suponiendo que la funcién de densidad conjunta para estas dos variables es:

b)
c)

d)

e)

(r+2y) si0<z<1,0<y<1

en cualquier otro caso

fz,y) = {8

Hallar la densidad marginal de X.
Hallar la densidad marginal de Y.

Encontrar la probabilidad de que la llegada solicitud sea menos de la mitad del tiempo de
ingreso.

Si la solicitud llega en menos de 30 segundos, ;Cudl es la probabilidad de que el tiempo trans-
currido hasta el ingreso al sistema sea mayor a 30 segundos?

Calcular P(X+Y<1) e interpretar.
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Ejercicio 13

Una empresa estd interesada en comprar un dispositivo que mida la concentracién de un componente
en un producto y su PH. Los errores asociados a las mediciones de dicho dispositivo pueden ser consi-
deradas como dos variables aleatorias X e Y (X = ‘Error al medir la concentracion del componente’;
Y = ‘Error en la determinacion del PH’). La distribucién conjunta viene dada por:

flx,y) = k1 +$y<x2 _ y2)] siz e [—1,1],y € [-1,1] |

0 en caso contrario

a) Obtener las distribuciones marginales de las variables e interpretar.
b) ;Son estas variables X e Y dependientes? ;Por qué?

¢) Sabiendo que el error al medir la concentracién del componente es inferior a 0.5, calcular la
probabilidad de que el error cometido al medir su PH sea de +0,5.
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